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KOMENTÁŘ 

EKONOMIKA 
Tržby v maloobchodu meziročně klesly o 7,9 % 

Celkové maloobchodní tržby v únoru bez sezonního očištění meziročně klesly o 7,9 %. Tržby 
včetně maloobchodního prodeje pohonných hmot, avšak bez prodeje aut a jejich oprav, byly nižší o 5,5 
%, především kvůli poklesu útrat za pohonné hmoty. Tržby za prodej a opravy motorových vozidel se 
meziročně bez očištění snížily o 13 %, oznámil dnes Český statistický úřad. 
Před 90 lety začala platit koruna československá  

Krátce po zrodu Československé republiky vznikla před 90 lety také její nová měnová jednotka 
- koruna československá. Stanovena byla zákonem číslo 187 z 10. dubna 1919. V oběhu byla až do roz-
padu státu a měnové rozluky se Slovenskem v roce 1993.  

Novela insolvenčního zákona ohrožuje úvěrování 
Pokud zákonodárci schválí novelu insolvenčního zákona v nynější podobě, mohou se podle Če-

ské bankovní asociace pro řadu firem zhoršit podmínky pro získání úvěrů, uvedl to její výkonný ředitel 
Josef Tauber. Zákon totiž říká, že kdokoli poskytne úvěr firmě v době insolvence, získá právo být uspo-
kojen ze zástavy, která již byla dříve zastavena ve prospěch někoho jiného. Ministerstvo spravedlnosti 
obavy ČBA odmítlo jako přehnané. Podnikatelé míní, že novela zpřístupňuje dodatečné financování. 

Zatímco v Německu inflace prudce 
zpomaluje (v březnu na 10leté minimum), v ČR 
se v březnu růst spotřebitelských cen nečekaně 
zvýšil z únorových 2,0 % na 2,3 %. Trh 
očekával zvýšení inflace jen na 2,1 %. 
ČR čelí podobnému problému jako Velká 
Británie, kde šly také ceny nahoru, zatím-
co jinde v Evropě klesají. Českou republi-
kou s Velkou Británii spojuje nedávné 
oslabování domácích měn a vyšší ceny 
alkoholu a tabáku.  

Recese se v cenách ještě neprojevila. 
Naopak zboží, o které je v době recese zájem, 
zdražilo (cigarety a alkohol). Vlivem setrva č-
nosti vzrostly i náklady na bydlení. Slabší koru-
na vytlačila ceny pohonných hmot nahoru a 
brzdí případný pokles cen dováženého zboží a 
zahraničních zájezdů.  

Podle našeho názoru dojdou inflaci ale 
brzy síly a v průběhu léta zpomalí pod 1 %. 
Kromě potravin zlevní i další spotřební zboží 

jako elektronika, oděvy, obuv z důvodu 
slábnoucí spotřeby domácností. Ve druhé 
polovině roku mohou ale spotřebitelské 
ceny růst opět 1 až 2 %. Příčinou bude 
zpožděný dopad slabší koruny z konce 
loňského a počátku letošního roku a mír-
ný růst cen ropy na světových trzích. Na 
konci roku očekáváme inflaci na 2 %. 

Přesto průměrná míra inflace letos zpomalí na 
šestileté minimum.  

Inflace se stále drží nad prognózou 
České národní banky. Snížení sazeb ČNB se 
teď na určitou dobu odkládá.  

H e l e n a  H o r s k á ,                            
e k o n o m i c k ý  v ý z k u m  R a i f f e i s e n b a n k   

Inflace roste, ale brzy jí dojdou síly  

Nezapomeňte si prodloužit předplatné časopisu  
Bankovnictví na rok 2009! 

http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA 

M. Petruš je novým  
ředitelem komunikace ČNB 
Bankovní rada ČNB rozhodla  o  zařazení Marka 
Petruše na vedoucí místo ředitele samostatného 
odboru komunikace ústředí České národní banky. 
Této funkce a role mluvčího ČNB se ujme od 1. 
května. Mgr. M. Petruš (35) absolvoval mediální 
a komunikační studia na Fakultě sociálních věd 
UK. Jako dopisovatel předních tiskových agentur 
získal více než deset let zkušeností ze zpravodaj-
ství o české ekonomice a měnové politice, ban-
kovnictví a finančních trzích a zpracoval několik 
analýz a prezentací o komunikaci centrálních 
bank. Do ČNB přichází z pražské kanceláře 
Egon Zehnder International, jedné z největších 
firem v manažerském poradenství, kde od února 
2008 vedl oddělení průzkumu trhu a znalostního 
managementu. Předtím pracoval šest let jako ko-
respondent agentury Reuters, působil i u agentur 
Dow Jones Newswires, BridgeNews a ČTK. 
Pavlína Bolfová, která tuto pozici zastávala od 
února 2004, odchází do soukromého sektoru. 

LIDÉ 

V dubnovém vydání  
časopisu Bankovnictví  

se dočtete o… 
• dopadu krize do účetních 
závěrek bank  
• novém modelu služeb              
ve finančním sektoru 
• personalistice ve finančnictví 
• nových postojích klientů 
• marketingu během krize 
• nových IT přístupech          
retailových bank 

Ukázkový výtisk zdarma a informace o předplatném 
získáte na tel. čísle 800 110 022  

nebo na http://bankovnictvi.ihned.cz. 
Časopis je také k dostání ve volném prodeji.  

Seznam prodejen: www.economia.cz/prodejny. 
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www.stemmark.cz 
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Guvernér ČNB Zdeněk Tůma je mír-
ným optimistou. Po nejbližších dvou těžkých 
čtvrtletích očekává zastavení propadů a v násle-
dujícím roce již opět růst. Česká ekonomika by 
se mohla pozvolna odlepit ode dna během 
příštího roku, řekl ve středu v online rozhovoru 
pro časopis Respekt. Nejbližší dvě čtvrtletí 
budou ale podle něj pro tuzemskou ekonomiku 
hodně těžká, neboť dopady krize se začnou 
naplno projevovat.  

"Optimismus zakládám na tom, že pak 
už by se propady mohly zastavit, situace stabili-

zovat, a věřím, že během příštího roku bychom 
se mohli pozvolna odlepit ode dna," řekl Tůma. 
Doplnil, že důvěra na finančních trzích se dosud 
plně neobnovila.  

Guvernér rovněž naznačil, že současné 
zpomalování ekonomiky povede i k tlaku na 
banky. "Prověřujeme i hodně pesimistické scé-
náře a vychází nám, že by současnou krizí měl 
český finanční sektor projít poměrně dobře. 
Tlak na bilance a kapitál samozřejmě bude, ale 
banky mají dostatečný manévrovací prostor," 
konstatoval. 

Guvernér ČNB: Věřím, že se příští rok 
česká ekonomika odlepí ode dna 

http://predplatne.economia.cz/app/eco.form/index.php?tit=BA
http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.economia.cz/prodejny
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz
http://www.stemmark.cz


 15/2009                                                                                                                http://bankovnictvi.ihned.cz                                                                                                      strana 2 

Státní dluh stoupl na více než 1 bil. Kč 
Státní dluh ČR překonal ke konci března 1 bil. Kč. Od počátku roku se dluh zvýšil o 1 mld. Kč 

na 1000,5 mld. Kč, informovalo MF ČR. Na každého Čecha připadá dluh více než 95 500 Kč. 

Devizové rezervy ČNB v březnu klesly 
Devizové rezervy ČNB na konci března klesly na 27,68 mld. EUR z aktualizovaných 28,21 mld. 

EUR na konci února. V korunovém vyjádření se snížily o 35,15 mld. na 757,91 mld. Kč. V dolarech 
objem rezerv stoupl o 1,2 mld. na 36,85 mld. USD. Proti březnu 2008 rezervy vzrostly asi o 3,7 mld. 
EUR. V korunách se zvýšily o 149,5 mld. Kč a v americké měně se meziročně snížily o 1,1 mld. USD.  

Míra nezaměstnanosti v březnu vzrostla na 7,7 % 
Míra nezaměstnanosti v březnu vzrostla na 7,7 % z únorových 7,4 %. Loni v březnu byla míra 

nezaměstnanosti 5,6 %. Počet lidí bez práce, kteří mohli bezprostředně nastoupit do zaměstnání, se me-
ziročně zvýšil o 125 011 na 437 020 lidí, oznámilo MPSV. Ve srovnání s koncem února se počet dosaži-
telných uchazečů zvýšil o 20 399, úřady práce evidovaly k 31. březnu 448 912 osob.  

ČR půjčí MMF na pomoc zemím postiženým krizí  
ČR poskytne MMF úvěr ve výši 1,03 mld. EUR na případnou pomoc zemím postiženým finanč-

ní krizí. Jde o český podíl na balíčku ve výši 1 bil. USD, který dohodly země G20 na schůzce v Lon-
dýně. Částka by podle návrhu ministerstva financí m ěla plynout z devizových rezerv ČNB. 

Soud: Stát nemůže rušit zakázky pro ČSOB  
Stát nemůže rušit výběrová řízení, která vyhrála ČSOB, jen proto, že s ním banka vede arbitráž. 

Vyplývá to z verdiktu Krajského soudu v Brně, který zamítl žalobu ministerstva financí proti Ú řadu pro 
ochranu hospodářské soutěže (ÚOHS). ČSOB před několika lety vyhrála tendr na správu 15 mld. Kč 
určených na protipovodňová opatření. Ještě před uzavřením smlouvy ale ministerstvo kvůli soudním 
sporům s ČSOB ohledně IPB zadávací řízení zrušilo. ÚOHS to označil za porušení zákona. 

Schodek státního rozpočtu: 120 až 130 mld. Kč 
Schodek státního rozpočtu by měl letos činit 120 až 130 mld. Kč, což je asi 4 % HDP, odhadl 

náměstek ministra financí Eduard Janota s tím, že p říčinou deficitu je výpadek daňových příjmů. ČR by 
tak nesplnila jedno z kritérií pro p řijetí eura, podle něhož musí být podíl schodku na HDP nižší než 3 %. 

MF uvažuje o dluhopisech s proměnnými úroky 
Ministerstvo financí ve svých plánech na získání více než 100 mld. Kč od občanů za státní dlu-

hopisy uvažuje o proměnné úrokové sazbě určované podle inflace. "Mohlo by to fungovat tak, že úrok 
bude vyhlašován na určité období. Nebo navázat na zkušenost s povodňovými dluhopisy, které byly váza-
né na inflaci navýšenou o 2,5 %," sdělil Pavel Makovec, šéf expertní skupiny p řipravující emisi. 

STEM: Lidé vidí ekonomický vývoj ČR negativněji  
Naprostá většina lidí (81 %) hodnotí vývoj všeobecné ekonomické situace v ČR za uplynulých 

12 měsíců nepříznivě. Loni v březnu to bylo 36 % lidí a v březnu 2007 ekonomickou situaci negativně 
hodnotilo 26 % respondentů. Počet lidí, kteří předvídají zhoršení české ekonomiky, se oproti loňskému 
roku zvýšil na 73 % z loňských 39 %. Vyplývá to z březnového průzkumu společnosti STEM. Zastoupe-
ní optimisticky naladěných občanů kleslo o dvě třetiny a téměř na polovinu se rovněž snížil podíl lidí, 
kteří předpokládají, že ekonomická situace se v příštích měsících nezmění ani k lepšímu, ani k horšímu 

Státní dluhopisy na podzim, budou stát 1 Kč 
Program státních dluhopisů pro drobné klienty, který připravuje ministerstvo financí, už má 

konkrétní obrysy. Nominální hodnota dluhopisu bude 1 Kč, zájemci si ale budou moci pořídit jisté mini-
mální množství. „Úkolem ministerstva teď bude vytvořit internetovou platformu, na které bude celá 
komunikace ohledně dluhopisů probíhat, a to mezi Střediskem pro cenné papíry, centrální bankou a 
ministerstvem financí,“ řekl deníku E15 po jednání skupiny náměstek ministra financí Eduard Janota.   

Praha je u podnikatelů 19. nejoblíbenější  
Praha je pro evropské podnikatele 19. nejoblíbenějším městem ze 37 zkoumaných měst Evropy. 

Ukazuje to žebříček ECER. Průzkum, kterého se zúčastnilo téměř 2400 šéfů menších podniků, se zamě-
řil na to, jak jsou v daném místě spokojeni s podmínkami pro podnikání i žití, třeba i z hlediska dostup-
nosti k úvěrům či dotacím. Nejoblíbenějším místem se stala finská metropole Helsinky, těsně následova-
ná švédským Stockholmem. Další příčky obsadily německý Mnichov, švédské Malmö a německý Ham-
burk. Místa na opačném pólu pořadí připadly britskému Birminghamu, dánské Kodani a britskému Man-
chesteru. Z postkomunistických zemí se p řed Prahou umístily Varšava (10. místo) a Riga (16. místo). 

TECHNOLOGIE 
PaySec zabodoval  
Elektronický systém PaySec, který slouží k rych-
lým platbám na internetu, se dočkal významného 
ocenění. V soutěži Microsoft Industry Awards 
2009 v kategorii „Bankovnictví, pojišťovnictví a 
správa financí“ nenašel PaySec přemožitele.  
Společnost Ness dominovala celé soutěži, když 
jako jediná zvítězila ve dvou kategoriích. Kromě 
projektu PaySec pro ČSOB uspěla i v kategorii 
„Státní správa a samospráva, zdravotnictví, škol-
ství a vzdělávání“ s řešením žádanky o zdravot-
nický materiál. V kategorii „Nejlepší Business 
Intelligence řešení“ se vítězem stal datový sklad, 
který vybudovala společnost Adastra společně s 
Aquasoftem jako hlavním subdodavatelem pro 
Celní správu ČR. Jde o největší současnou im-
plementaci technologií DW&BI na platformě 
Microsoft SQL Serveru v oblasti veřejné správy. 
Zároveň je i ukázkovou aplikací využití celého 
spektra funkcionalit, s nimiž mohou vývojáři i 
uživatelé v této oblasti pracovat.  
Ceny IEA získaly  
nejvyšší počet nominací 
Internet Effectiveness Awards, soutěž nejefektiv-
nějších internetových řešení, získala nejvyšší 
počet přihlášených nominací ve své historii od 
doby, kdy byly přihlášky ve většině kategorií 
zpoplatněny. O prestižní ceny bude letos soutěžit 
přes 80 úspěšných a inovativních projektů využí-
vajících internet a digitální média k podnikání, 
státní správě, samosprávě a charitě. Nominována 
je řada obchodních systémů, reklamních a komu-
nikačních kampaní, webů,  portálů a e-shopů. 
Soutěž pořádá Asociace dodavatelů interneto-
vých řešení - Asociace.BIZ. V současné době 
probíhá zpracování velkého množství dat nomi-
novaných projektů do online hlasovacího systé-
mu pro porotu. Veřejnosti budou nominované 
„success stories“ představeny postupně. 
Seznam nominací letošního ročníku je zveřejněn 
na webových stránkách soutěže www.IEA.cz. 

Pozvánka na turnaj v BEACH VOLEJBALU 
Sdružení organizátorů bankovních sportovních akcí 

(SOBSA) zve čtenáře BANKOVNICTVÍ i s rodinami do 
jednoho z nejkrásnějších sportovních areálů v ČR 

v Pňově - Předhradí ve Středočeském kraji.   
Akce se koná dne 6. června 2009.  

Uskuteční se zde první Mistrovství českého peněžnic-
tví rekreačních hráčů Beach volejbalu „O pohár ČSOB 
Penzijního fondu STABILITY 2009“. Přihlásit se může-

te do kategorie začátečníků nebo pokročilých.  
Nenechte si tyto sportovní zážitky ujít!   

Uzávěrka přihlášek je ve středu 20. května 2009.  
Bližší informace najdete na internetové adrese 

www.sobsa.cz 

POZVÁNKA 

Nové oddělení v KPMG 
KPMG ve střední a východní Evro-
pě zřizuje oddělení pro restruktura-
lizaci nemovitostí v čele s Georgem 
Lesliem. Oddělení bude poskytovat 
poradenské služby zainteresovaným 
stranám v oblasti nemovitostí. Ge-

orge Leslie byl do nedávna odpovědný za akvizi-
ce ve střední a východní Evropě pro GLL Real 
Estate Partners. Má 15 let zkušeností s prací v 
oblasti nemovitostí převážně v Asii a SVE. 

Společnost LEGENDOR spol. s r. o. Vás zve 23. dubna 2009 na seminář: 

KATASTR NEMOVITOSTÍ V ROCE 2009 
lektorka: JUDr. Eva Barešová, Český úřad zeměměřičský a katastrální  
V průběhu semináře budou probrány právní předpisy týkající se katastru nemovitostí  
včetně letošních novel, práva zapisovaná do katastru, správní poplatky po novele,  
smlouvy o nemovitostech se zaměřením na zástavní smlouvu apod. 

Bližší informace na www.legendor.cz nebo na tel.: 224 247 268 
Mgr. Jitka Hauptvogelová, e-mail: hauptvogelova@legendor.cz 

http://bankovnictvi.ihned.cz
http://www.IEA.cz
http://www.sobsa.cz
http://www.legendor.cz
mailto:hauptvogelova@legendor.cz
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Bankovní poplatky v ČR převýšily eurozónu o 19 % 
Bankovní poplatky v ČR loni v průměru převýšily sazby bank ze zemí platících eurem zhruba o 

19 %. Měsíčně služby bank v ČR loni klienta v přepočtu vyšly asi na 188 Kč, což znamenalo meziroční 
růst o 3 %. Vyplynulo to ze studie World Retail Banking Report 2009 poradenské společnosti Capgemi-
ni. V eurozóně byly průměrné měsíční bankovní poplatky loni přibližně 158 Kč a meziročně klesly o 6,1 
%. Ceny bankovních služeb eurozóny však loni zkreslil prudký pokles poplatků v Irsku a Španělsku. 
Bez těchto dvou států by ceny meziročně mírně rostly, upozornil šéf finančních služeb Capgemini Jiří 
Briford. V evropských zemích, které ještě nezavedly euro, vyšly bankovní služby klienta v průměru na 
170 Kč. Do této skupiny patří i ČR. Celosvětová cena bankovních služeb loni klesla zhruba o 2 % na 
156 Kč na klienta a měsíc. Nejlépe na tom obecně byli uživatelé internetového bankovnictví. Ti platili v 
průměru o 34 % méně než zákazníci, kteří řeší své finanční potřeby na pobočkách, uvedla studie. 

Spokojenost klientů s dostupností bank 
Server  www.bankovnipoplatky.com se ptal, jak klienti hodnotí fyzickou dostupnost své banky. 

Ukázalo se, že dostupnost, jako jedno z kritérií hodnocení banky, dosáhla nejlepšího hodnocení a záro-
veň získala nejmenší počet nulových odpovědí, což znamená, že i v době elektronického bankovnictví 
dávají klienti bank fyzické dostupnosti poboček jistý důraz, mají na to názor, ale jsou více shovívaví. 
Celková průměrná známka v otázce dostupnosti je 1,76. Nejlépe se umístila dnes již neexistující Živnos-
tenská banka s průměrnou známkou 1,55 (známkování jako ve škole) těsně následovaná nováčkem na 
trhu mBank. Na třetím místě se umístila Volksbank se známkou 1,61. Z bank, které hodnotilo více než 
1000 respondentů je na tom nejlépe ČSOB (1,66), následovaná Poštovní spořitelnou (1,74). 

GE Money: Vysoký zisk a rekordní nárůst vkladů 
Za rok 2008 oznámila GE Money Bank významný nárůst zisku před zdaněním o 26 % 
(oproti roku 2007) na 3,7 mld. Kč. Celková aktiva bance ke konci roku 2008 stoupla 
meziročně o 16 % na 99,3 mld. Kč. Jde o neauditované výsledky podle českých účetních 
standardů. Tento výsledek byl pozitivně ovlivněn nárůstem počtu klientů a zvýšenou 
poptávkou po úvěrových a vkladových produktech banky. Růst vkladů o více než 20 % 
mírně převyšoval růst úvěrů, který byl 15 %. Rovněž vzrostl celkový počet klientů, 
téměř o 50 000 na celkovou výši blížící se hranici 960 000 na konci roku 2008.  

Hypoteční banka: Vytěsnění menšinových akcionářů 
Hypoteční banka po více než třech letech může dokončit vytěsnění menšinových akcionářů. 

Obchodní rejstřík počátkem dubna zapsal příslušné usnesení z její valné hromady, která rozhodla o p ře-
chodu všech akcií na hlavního majitele, ČSOB. Akcionáři Hypoteční banky schválili vytěsnění drobných 
podílníků za úplatu již v září 2005. Právní úkony ale přerušilo podání ústavní stížnosti k procesu vyt ěs-
ňování menšinových akcionářů. "Ústavnímu soudu trvalo více než tři roky, než uvedenou stížnost v pro-
sinci 2008 zamítnul. Teprve poté mohl rejstříkový soud v přerušeném řízení pokračovat a usnesení valné 
hromady ze září 2005 zapsat do obchodního rejstříku," uvedla mluvčí Hypoteční banky Pavla Hávová. 

ČSOB nabízí dvě novinky v rámci jarní akce 
ČSOB nabízí v rámci jarní akce na podporu bydlení zvýhodněné úrokové sazby u hypoték. Do 

12. května tak lze získat hypotéku od 5,09 % (k hypotékám do 85 % hodnoty zástavy nemovitosti s 
tříletou či delší fixací). Klienty, kteří si chtějí půjčit menší částku, čeká nulový poplatek za zpracování 
ČSOB Půjčky na lepší bydlení. Každý nový zájemce o hypotéku či půjčku bude navíc zařazen do soutě-
že, kde je hlavní výhrou návrh bytu v hodnotě 35 000 Kč od designérů pořadu „Jak se staví dům/sen“.  

GE: Růst nově poskytnutých podnikatelských úvěrů 
Neúčelový úvěr pro malé a střední podniky Expres Business od GE Money Bank zaznamenal k 

1. dubnu meziroční nárůst nově poskytnutých úvěrů o 74 %. Banka nabízí podnikatelům až 1,5 mil. Kč 
bez zajištění nemovitostí. Výši úvěru sdělí do 15 minut, vyřízení trvá maximálně 24 hodin. Peníze má 
klient k dispozici okamžitě po podpisu smlouvy, splatnost úvěru je sedmiletá.  

KB: Úvěr na notebook pro studenty VŠ  
Komerční banka přichází s vylepšenou nabídkou úvěru na notebook. Produkt zaznamenal od 

svého spuštění v listopadu 2007 velký úspěch především díky špičkové konfiguraci a snadnému získání. 
Nabídka je určena studentům vysokých škol. Od 1. dubna banka nabízí v rámci úvěru na notebook tři 
druhy balíčků: „Vlastní kancelář“, „Multimediální zážitek“ a balíček „Mobilní sada“. Výhody zůstávají 
zachovány: úvěr je bez poplatků, bez nutnosti zajištění úvěru a KB nevyžaduje ani doložení příjmu. 
Balíček s úvěrem na notebook ve výši 23 000 Kč lze pořídit již za 499 Kč měsíčně.  

Pro nové držitele Premia karty bonus 500 Kč 
Nové výhody nabízí Home Credit za zřízení kreditní karty Premia: 500 Kč nyní získá každý 

klient, pokud se rozhodne využít výhod sítě Premia a pořídí si Premia kartu České pojišťovny. Stejnou 
částku dostanou i noví držitelé nákupní Premia karty, kteří si pro ni přijdou do některé z prodejen bau-
Max. K standardním výhodám karty patří 1 % z každého nákupu v 900 obchodech sítě Premia zpět na 
účet zákazníka. Navíc v těchto obchodech získávají držitelé Premia karty okamžitou slevu až 10 %.  

RSTS se dařilo i v březnu 
Raiffeisen stavební spořitelna vykázala další meziroční růst objemu úvěrů – celková výše no-

vých úvěrů za březen narostla meziročně téměř o 20 %. Zvýšil se i počet nových úvěrů (téměř o 15 %). 
Co se týká všech platných úvěrů, jejich celková výše dosáhla v březnu 2009 téměř 31 mld. Kč, což zna-
mená oproti březnu 2008 nárůst téměř 30 %! Ve srovnání březen 2008 a březen 2009 narostl také počet 
nových smluv včetně navýšení, a to asi o 18 %, cílová částka pak téměř o 45 %. 

ČR a SR: společné  
zastoupení v MMF a SB 
ČR a Slovensko zřejmě budou mít od července 
společné zastoupení v MMF a Světové bance 
(SB). Slovensko uvolní pozici poradce výkonné-
ho ředitele fondu a získá za to vyšší post senior 
poradce. Vyplývá to z materiálu slovenského mi-
nisterstva financí, které úřad předložil spolu s 
NBS do meziresortního připomínkového řízení. 
EK: Visa poškozuje trh 
Evropská komise varovala asociaci Visa že její 
mezibankovní poplatky za přeshraniční platby 
(MIF) poškozují trh. Komise proto poslala spo-
lečnosti Visa takzvané stanovisko s výhradami. 
Poplatky platí banka prodejce bance držitele kar-
ty za každou transakci. 
Důvěrná zpráva 
MMF o eurozóně 
Eurozóna by měla umožnit problémovým člen-
ským zemím EU ze střední a východní Evropy 
rychlý přechod na euro, a to i bez plnohodnotné-
ho členství. Uvádí se to v důvěrné zprávě MMF, 
o které napsal list Financial Times. Evropská ko-
mise, která spolu s ECB posuzuje, zda kandidát-
ská země může přijmout euro, však zprávu MMF 
bagatelizovala s tím, že jde pouze o interní mate-
riál. ECB zdůraznila, že je nutné, aby byla zacho-
vána přísná pravidla pro přijímání nových zemí. 
Podle MMF by 16 členů eurozóny mělo uvolnit 
pravidla pro přijetí tak, aby bylo možné přistou-
pit k jakémusi polovičnímu členství. To zname-
ná, že by nový člen mohl přejít na euro, i když 
nesplní daná kritéria, ale neměl by křeslo v ECB. 
ERB v Praze  
Evropsko-ruská banka (ERB), první banka v ČR 
specializovaná na klienty z Ruské federace, zahá-
jila činnost své zatím jediné pobočky umístěné v 
Praze. Další obchodní místa by měla postupně 
následovat. Dlouhodobým cílem je působením na 
trzích střední a východní Evropy. 
The Times: Toxických 
aktiv až za 4 bil. USD 
Objem tzv. toxických aktiv, které převážně leží v 
portfoliích bank, může v celém světě dosahovat 
až 4 bil. USD. Napsal to britský list The Times, 
podle něhož se na toto nebezpečí chystá upozor-
nit MMF. List ale neuvedl zdroj svých informací. 
Pokles ekonomiky EU 
koncem roku 2008  
Meziroční pokles ekonomiky EU a eurozóny byl 
ve 4. čtvrtletí 2008 větší, než ukazovaly původní 
odhady. Ve srovnání se stejným obdobím roku 
2007 se HDP celé unie propadlo o 1,4 % a eu-
rozóny o 1,5 %. Eurostat, který zveřejnil koneč-
nou zprávu o vývoji HDP, přitom ještě v březnu 
předpovídal, že hospodářství se v obou zónách 
meziročně propadlo shodně o 1,3 %. 
Britská vláda zvýší  
podíl v bance RBS  
Britská vláda zvýší státní podíl v bance Royal 
Bank of Scotland na 70,3 % z nynějších 58 %, 
protože soukromí investoři prodej nových akcií 
ignorovali. Investoři nakoupili jen 0,7 % nových 
akcií, vláda koupila zbytek, tj. 16,8 miliardy ak-
cií. Banka též oznámila plán rozsáhlého propouš-
tění. RBS by během dvou let mohla zrušit až 
9000 míst, z toho polovinu v Británii. Skutečné 
propouštění ale přinese nižší číslo, protože nedob-
rovolné odchody přijdou na řadu jako poslední. 

ZE ZAHRANIČÍ BANKY 
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Investice do zlata  
letos vzrostou 
Investice do zlata letos zřejmě prudce porostou. 
Již loni dosáhly 26 mld. USD proti 14 mld. USD 
z předchozího roku, uvedla poradenská skupina 
GFMS. "Není důvod, proč by letos nemohlo jít 
na trh přes 40 mld. USD," uvedl ředitel skupiny 
Philip Klapwijk. Jde přitom stále o zlomek v po-
rovnání se sumami, které tečou do jiných aktiv. 
Goldman Sachs: Koruna 
bude lídrem regionu 
V příštích třech měsících sice čeká podle nové 
prognózy americké banky Goldman Sachs měny 
střední a východní Evropy oslabení, do roka by 
se však měly vydat opačným směrem. Česká ko-
runa bude podle analytiků Goldman Sachs v příš-
tích 12 měsících jasným lídrem. Do dvanácti mě-
síců by podle Goldman Sachs měly posílit i 
ostatní měny v regionu. Koruna by však měla po-
sílení vévodit a vyšplhat se na 25,50 Kč/EUR.  
EU: Na pomoc finančnímu 
sektoru už 3 bil. EUR 
Členské státy EU unie už vyčlenily na pomoc fi-
nančním institucím ohroženým současnou eko-
nomickou krizí 3 bil. EUR. Informovala o tom 
EK s tím, že státy evropské sedmadvacítky při 
poskytování pomoci zachovávají unijní pravidla. 
Fed vykoupí aktiva 
Tvůrci měnové politiky z Fed se na zasedání 17. 
až 18. března shodli, že vzhledem ke strmému 
poklesu ekonomické aktivity bude nutné přikro-
čit k "dalším podstatným nákupům" dlouhodo-
bějších cenných papírů. Snížili také odhady eko-
nomického růstu pro letošní a příští rok. 
Nejhorší čtvrtletí  
na dividendy v USA   
Podle agentury Standard & Poor's bylo 1. čtvrtle-
tí v USA nejhorší ve výplatách dividend od roku 
1955, kdy se data sbírají. Společnosti snížily su-
mu vyplacenou akcionářům o 77 mld. USD. 
Soros: Ekonomika USA  
v útlumu do roku 2010  
Americký bankovní systém je podle Sorose "v 
podstatě nesolventní" a letos nelze čekat žádné 
oživení. "Neočekávám, že se americká ekonomi-
ka vzpruží ve 3. či 4. čtvrtletí, proto nás čeká 
dlouhý útlum," uvedl Soros. V roce 2010 by  ale 
mohlo dojít ke globálnímu oživení. Zda k němu 
dojde, bude záviset na hloubce nynější recese. 
Jako první se z recese vymaní Čína, která by 
mohla oživit již letos a poté by se mohla stát ta-
hounem globálního růstu, uvedl. Stejnou predikci 
oznámila i Světová banka. Čína si povede lépe 
než další přední ekonomiky světa.  
Stark z ECB kritizuje 
rozhodnutí skupiny G20  
Člen bankovní rady ECB Jürgen Stark kritizoval 
čtvrteční rozhodnutí skupiny G20 zvýšit kapitál 
Mezinárodního měnového fondu. Podle Starka je 
zvýšení zvláštních práv čerpání (SDR), která jsou 
hlavním rezervním aktivem fondu, špatnou myš-
lenkou, která přinese problémy s inflací. 
EIB půjčí automobilkám  
Evropská investiční banka schválila půjčku ve 
výši 866 mil. EUR evropským automobilkám.  
OECD odstraní 4 země se 
seznamu daňových rájů  
OECD odstraní z černé listiny tzv. nespolupracu-
jících daňových rájů čtveřici zemí, kterou na ni 
zařadila teprve před několika dny. Jsou to Kosta-

Conseq nově nabízí také podílové fondy ING Group 
O podílové fondy finanční skupiny ING Group rozšiřuje nabídku produktů největší nebankovní 

investiční manažer v ČR Conseq Investment Management. Jedná se téměř o 50 titulů s registrací v ČR. 
Rozšíření nabídky je v souladu s koncepcí společnosti Conseq, která nabízí nejen fondy Conseq Invest, 
které sama obhospodařuje, ale i produkty dalších kvalitních a prověřených správců majetku.  

Zajištěné fondy se zisky i při poklesu trhů  
V březnu splatné zajištěné fondy ČSOB přinesly zajímavé výnosy. Zajištěné fondy, které byly 

upisovány v letech 2003 a 2004 , přinesly 2 až 4 % ročně. Nejúspěšnější se ukázal zajištěný fond ČSOB 
Světový click+ 4 s celkovým výnosem 25,4 %. „Každý, kdo neztratil hlavu a nepodlehl emocím, nyní 
zjišťuje, že zajištěné fondy jsou stále výhodnou investicí, která umí nejen ochránit vloženou investici 
klienta, ale přinést i zajímavý výnos. Na rozdíl například od termínovaných vkladů navíc nepodléhají 
výnosy po půl roce v investici zdanění,“ uvedl Jan Barta, generální ředitel ČSOB Investiční společnosti. 

Nový fond KB Akcent  
Komerční banka začala investorům nabízet nový zajištěný fond KB Akcent, který zajišťuje 

minimálně 102% návratnost investice ke dni splatnosti fondu (po pěti letech). V případě růstu, stagnace 
či dokonce mírného poklesu zvoleného koše akcií má klient možnost realizovat 25% výnos již po dru-
hém roce své investice, pokud ani jedna akcie v podkladovém portfoliu nebude mít po dvou letech nižší 
hodnotu než 90 % oproti své původní hodnotě ze 7. 7. 2009. 

AFIZ přijala za člena firmu Aisa International  
Představenstvo Asociace finančních a investičních zprostředkovatelů (AFIZ) vyhovělo žádosti 

společnosti Aisa International a přijalo ji jako svého dvanáctého korporativního člena. Současně vyhově-
la i žádostem 37 fyzických osob o přijetí za individuální členy asociace.  

KAPITÁLOVÝ TRH 

Speciální služby od GE Money nejen pro advokáty  
GE Money Bank nově nabízí speciální bankovní služby pro advokáty, notáře a insolvenční 

správce. Hlavními výhodami balíčku Juridica Business Program jsou bezplatné vedení Profesního účtu, 
bezplatné vedení neomezeného počtu Účtů úschov a jejich vysoké úročení. Představitelé těchto profesí 
mohou využít i vysoké úrokové sazby na spořicích účtech a termínovaných vkladech nebo nabídky ex-
kluzivního privátního účtu Genius Gold s úrokovou sazbou 2,5 % ročně. Advokáti a notáři mohou také u 
GE Money Bank získat až 1,5 mil. Kč neúčelově jen na základě profesního osvědčení. 

PS otevírá nové Finanční centrum v Karviné 
Ve středu 8. dubna bylo pro zákazníky Poštovní spořitelny otevřeno Finanční centrum v Karvi-

né. Je 48. centrem v zemi. Finanční centrum se nachází v ulici Nedbalova.  

Volksbank mění název a parametry účtu  
Od dubna Volksbank CZ mění název a parametry Běžného investičního účtu. Nový 
BĚŽNÝ SPOŘICÍ ÚČET nabízí zhodnocení vkladu až 3,33 % p.a. a nabízet jej 
budou jak kamenné pobočky, tak i prodejní místa Volksbank SHOP v Kauflandech. 
Jeho založení a vedení je – stejně jako dosud – bezplatné, zdarma je k účtu také 
internetbanking. Běžný spořicí účet si nově mohou založit i podnikatelé. Vedení 
účtu a internetového bankovnictví je bez poplatku, stejně jako vložení peněz na 
účet a příchozí platby. Informace o zůstatku na Běžném spořicím účtu prostřednic-
tvím SMS či e-mailu jsou rovněž zasílány klientovi zdarma. 

UniCredit Bank partnerem NG v Praze pro rok 2009  
UniCredit Bank je významným partnerem výtvarného umění v ČR také pro rok 2009. Mezi 

klíčové kulturní instituce, které se banka rozhodla podporovat, pat ří i prestižní Národní galerie v Praze.  

ČS letos otevřela už 10 nových poboček  
O deset nových poboček rozšířila letos svou obchodní síť Česká spořitelna. K lepší a kvalitnější 

obsluze klientů přispívá modernizace současných poboček. Za první tři měsíce roku takto vylepšila ČS 
další desítku obchodních míst. Některé pobočky byly přesunuty do vhodnějších míst, kde jsou klientům 
lépe dostupné. Zároveň ČS v březnu představila nová dotyková vyvolávací zařízení s dotykovou obra-
zovkou. Do konce roku plánuje ČS otevřít dalších asi 13 nových obchodních míst a další pobočky přesu-
nout či zrekonstruovat. Obchodní síť banky tvoří v současné době 653 poboček, 15 komerčních center 
pro obsluhu klientů z řad malých a středních firem, 9 developerských center a 25 hypote čních center. 

Ocenění dokumentu o stavbě centrály ČSOB 
Dokument Proměna údolí o vzniku nového sídla ČSOB, získal na 46. Mezinárodním festivalu 

Techfilm 2009 Cenu starosty městské části Praha 6 za český snímek na téma municipální politiky. Reži-
sérka Marie Šandová po čtyři roky mapovala proměnu Radlického údolí, kde centrála ČSOB stojí.  

WPB Capital zvýhodňuje své klienty 
Cestou snižování úroků se vydala i družstevní záložna WPB Capital, především u spořicích 

účtů, s výpovědní lhůtou kratší než dva roky. Na druhou stranu zvýhodnili dosavadní klienty, kte ří si 
spořicí účet prodlouží na dva roky a déle. Ti dostanou nadstandardní úročení v rámci akce Obnovte 
vklad a bonus je Váš. Akce je určena klientům s aktivním depozitním účtem, na kterém do 16. června 
končí doba splatnosti nebo výpovědní lhůta. Pokud klient v tomto období znovu otevře vkladový účet, 
obdrží bonus ve formě navýšení úrokové sazby o 0,05 % p. a. z aktuáln ě platného sazebníku WPB Capi-
tal. Družstevní záložna WPB Capital nyní nabízí v akci výši úroků až 5, 90 %.  
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rika, Malajsie, Filipíny a Uruguay. OECD uved-
la, že tyto země přislíbily, že začnou dodržovat 
mezinárodní pravidla pro finanční otevřenost. 
Důvěra firemních šéfů v 
ekonomiku USA na minimu  
Důvěra výkonných šéfů amerických společností 
v domácí ekonomiku v 1. čtvrtletí dále klesla a 
její ukazatel sestoupil na rekordní minimum. Je-
den z prvních indikátorů spotřebitelské důvěry za 
duben však ukázal další zlepšení. Čtvrtletní index 
CEO Economic Outlook klesl na –5 bodů, což je 
první záporný výsledek v šestileté historii inde-
xu. Ve 4. čtvrtletí 2008 klesl index na tehdejší 
minimum 16,5 bodu. Údaj pod 50 body zname-
ná, že šéfové firem očekávají pokles ekonomiky. 
Podle ankety z poloviny března ředitelé očekáva-
jí, že HDP USA klesne letos reálně o 1,9 %. V 
prosinci ještě předpovídali stagnaci ekonomiky. 
Počet pracovníků bez 
smlouvy na rekordu 
Počet zaměstnanců, kteří pracují bez oficiální 
pracovní smlouvy a sociálního zabezpečení, 
prudce roste a je na rekordu, uvedla OECD, pod-
le níž bez smlouvy pracuje ve světě 1,8 miliardy 
osob, tj. více než polovina pracovní síly. Naopak 
smlouvu se sociálním zabezpečením má 1,2 mili-
ardy osob. Do roku 2020 by podle OECD mohly 
bez smlouvy pracovat až dvě třetiny populace.  
Americkým bankám 
hrozí vyšetřování 
Banky, které získaly finanční pomoc z TARP, od 
října zvýšily poplatky za širokou škálu běžných 
transakcí a úrokové sazby z úvěrů a u kreditních 
karet. Obhájci spotřebitelských práv označují to-
to chování za bezohledné. 
Banky musí o výsledcích 
testů mlčet, tvrdí Fed 
Americký Fed nařídil Goldman Sachs Group, Ci-
tigroup a dalším bankám zachovat mlčenlivost o 
výsledcích tzv. zátěžových testů, které mají pro-
kázat schopnost bank odolat recesi. Fed si chce 
být jistý, že zprávy s výsledky se k tisku nedosta-
nou během tohoto měsíce, kdy budou zveřejňo-
vány hospodářské výsledky bank. V opačném 
případě by to mohlo negativně ovlivnit cenu ak-
cií těch bank, jež by mohly dosáhnout horšího 
výsledku, a negativně tak ovlivnit vládní plán na 
organizované zveřejnění výsledků příští měsíc.  

AČPM vyhlašuje anketu Pojišťovna roku 2008 
Asociace českých pojišťovacích makléřů (AČPM) vyhlásila již devátý ročník 
odborné ankety Pojišťovna roku. I letos budou špičkoví pojišťovací experti hod-
notit všechny pojistitele na českém trhu podle řady kritérií. Výsledný žebříček 
ankety tak odráží nejen skutečnou úroveň poskytovaných služeb, ale například i 
parametry jednotlivých pojistných produktů. Slavnostní vyhlášení výsledků se 

uskuteční 12. května 2009 v hotelu InterContinental Praha. 

Kooperativa se ziskem 1,62 mld. Kč  
Pojišťovna Kooperativa zvýšila loni podle české účetní metodiky meziročně zisk před zdaněním 

o 10,6 % na 1,62 mld. Kč. Na pojistném vybrala 30,7 mld. Kč, což bylo o 5,6 % více než předloni.  

Změny na životním pojištění online z domova 
Díky internetové aplikaci Účet online mohou klienti ČSOB Pojišťovny upravovat své pojistné 

smlouvy z pohodlí domova. Od dubna mají navíc možnost měnit i svoji investiční strategii či měnit 
alokační poměry u Investičního životního pojištění Variace.   

Rizikové životní pojištění u Raiffeisenbank 
Raiffeisenbank kromě bankovních služeb rozšiřuje i nabídku pojišťovacích služeb, na všech 

svých pobočkách nabízí rizikové životní pojištění ve spolupráci s pojišťovnou Generali. Klienti mají 
možnost si vybrat ze tří základních variant tohoto typu pojištění.  

Lidé ze Zlína myslí na důchod častěji než Pražané 
Podle statistik ČSOB Penzijních fondů se častěji na důchod připojistí lidé ze Zlínského kraje 

než například Pražané. Mezi kraje s nejvyšší propojišt ěností na penzi patří Zlínský kraj a Vysočina. Na 
druhé straně pomyslného žebříčku jsou Praha a Karlovarský kraj. V celé ČR si na důchod spoří již více 
než polovina obyvatel starších 20 let. Praha společně s Karlovarským kraje patří k místům s nejnižším 
počtem uzavřených připojištění na obyvatele, na konci pomyslného žebříčku figurují Zlín a Vysočina.  

Online s INSIA: Pojištění manažerů D&O 
 INSIA a Společnosti Online zahájily partnerskou spolupráci při sjednávání pojištění pro mana-

žery a statutární orgány společností, tzv. D&O pojištění. Postupně totiž narůstá počet vznesených náro-
ků, jejichž dopady toto pojištění kryje.  

Allianz: Připojištění v případě nezaměstnanosti 
V reakci na současnou ekonomickou situaci vytvořila Allianz pojišťovna speciální nabídku 

připojištění pro případ nedobrovolné ztráty zaměstnání. V době od 1. dubna do 30. června mají klienti 
možnost sjednat si životní pojištění u Allianz pojišťovny za zvýhodněných podmínek. Nabídka výhod ke 
smlouvám životního pojištění má tři části: Připojištění pro případ nedobrovolné ztráty zaměstnání,  Ex-
tra výnos - zhodnocení ve výši  5 % v průběhu prvních pěti let trvání pojištění a slevu 25 % na sjednaná 
připojištění. Allianz pojišťovna tak poskytuje pomoc v případě nedobrovolné ztráty zaměstnání, kdy za 
klienta platí pojistné až do výše 2000 Kč měsíčně, současně klient nepřichází o svou životní pojistku. 

Nový fond pro životní pojištění 
ČSOB Pojišťovna od dubna rozšířila nabídku fondů pro Investiční životní pojištění Variace o 

Garantovaný fond. Ten se řídí pravidly pro universální životní pojištění s garancí a pro letošní rok má 
základní vyhlášenou sazbu 2,4 % pro běžně placené pojistné a 1,55 % pro mimořádné pojistné. Výnos 
bude navíc navýšen o zhodnocení v závislosti na výkonnosti fondu. ČSOB Pojišťovna tak očekává zhod-
nocení ve výši okolo 4 % pro běžně placené a nad  3,00 % pro mimořádné pojistné za rok 2009. 
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UniCredit Leasing se změnami 
Změny plynoucí z novely Zákona o DPH, které vstoupily v platnost 1. dubna, změnily část na-

bídky UniCredit Leasing. Nová je možnost uplatnění odpočtu DPH pro plátce DPH u všech osobních 
automobilů předaných klientům po 1. dubnu 2009, nová je i změna základu pro výpočet pojistného. Ruší 
se dvojí zdanění DPH u operativního leasingu osobních aut. Nové je i snížení minimální doby splácení 
finančního leasingu o 6 měsíců u 2. a 3. odpisové skupiny. 

ČSOB Leasing hlásí po týdnu nárůst o 150 % 
Společnost ČSOB Leasing zaznamenala během prvního týdne po zavedení odpočtu DPH na 

osobní vozidla 130% navýšení počtu žádostí o financování ze strany firem i podnikatelů. Nárůst vyjádře-
ný v pořizovacích cenách bez DPH činí dokonce 151 %. Firmy si díky této možnosti pořizují i dražší 
vozy. Souběžně se vstupem novely v platnost spustila společnost ČSOB Leasing novou obchodní akci. 

LEASING A SPLÁTKOVÝ PRODEJ 

POJIŠŤOVNY A PENZIJNÍ FONDY 

 
 
 

Vás zvou na konferenci 
Trh práce se mění:  

co nás trápí a co ne? 
Koná se 28. května 2009 od 9.30 do 16 hodin 

 v Panorama Hotelu, Milevská 7, Praha 4 
Více informací a registrace: 
konference@economia.cz 

www.managerweb.cz/konference 
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